

# 高温催热中部避暑乡村游雨林游

五指山红峡谷漂流游客量增加 七仙岭景区本地游客成消费主力

**本报五指山6月4日电**（记者 郭畅 贾磊）本周末，琼岛多个市县最高温超过39℃，而在五指山市、保亭黎族苗族自治县、琼中黎族苗族自治县等中部山区，傍晚气温只有26℃左右，成为市民游客的避暑胜地。人们对于乡村游、雨林游情有独钟，争相体验海南生态清凉游，感受热带雨林独特的清凉消暑方式。

今天中午11时，五指山红峡谷漂

流就迎来了第一波游客。“河流很清澈，皮筏艇顺势而下，时而弹起，时而下坠，比待在城里吹空调有趣多了。”游客陈海梅说。

景区工作人员介绍，漂流分为“勇士探险游”和“情侣逍遥漂”，山谷中两公里蜿蜒曲折的原木栈道，让大家体验到热带雨林的魅力。进入6月份后，景区平均每日接待游客超过500人次。

位于保亭的呀诺达雨林文化旅游区游人如织。“遮天蔽日的原始热带雨林，确实是一个避暑的好地方，这里负氧离子含量高，比在酒店房间里吹空调舒服。”海口游客徐来说。在呀诺达景区，记者看到不少游客携带家人在热带雨林里合影留念。据景区相关负责人介绍，近几日游客数量有小幅增长，且本地游客所占比重逐渐增大。

在保亭七仙岭景区，本地游客成

为消费主力，近几日，在七仙岭希尔顿逸林酒店与保亭雨林仙境酒店，平均入住率均为80%，均比往年同期入住人数多。

与五指山、保亭雨林游相比，琼中乡村游同样受到热捧，琼中境内山峦叠，海拔1000米以上的山峰就有52座，让游客尽情享受凉爽。

午后，在琼中和平镇长兴村，来自广东的一支“驴友”团队，涉过溪

流，攀过峭壁，一路探寻飞水岭瀑布。经过近2个小时的徒步，到达瀑布边，大家捧起一汪清泉送入口中，大呼过瘾。

除此之外，藏身在黎母山和鹦哥岭之间高山盆地中的红毛镇什寒村，海拔在800米左右，是海南地区海拔最高的山村。所以，即便到了海南最炎热的盛夏，这里也始终保持着凉爽怡人的温度。

**高温致海口多个地区用电受影响**

海南电网计划新增投资2亿元增强海口配电网架

**本报海口6月4日讯**（记者邓海宁 通讯员李建明）记者今晚从海口供电局获悉，受近日高温天气影响，海口电网负荷居高不下，始终保持在140万千瓦左右，为了提高海口地区的供电可靠性，海南电网计划新增2亿元投资海口电网建设，用于对配网进行升级改造，解决电网设备重载、过载的问题。

据了解，目前海口10千伏及以上主网运行正常，低压配网受高温高负荷影响严重，导致部分地区的配点变压器、低压线路存在重载、过载的情况。

据统计，受高温影响，今天海口共有6台主变压器26条线路过负荷运行，低压配电台区故障停电33台，支线故障停电5条。其中，美兰区：美兰#1公变因重载需停电以便转移负荷，影响美兰墟振兴街一带；四中公变低压导线烧断；群上村#1公变低压导线烧损；龙岐公变低压导线烧损。灵山镇：对灵山站坡美线、新琼站工业区线#01开关后段、新琼站灵山线干#01开关后段所在的电力线路进行临时停电检修，影响顺达路工业区、灵山村、桥东村部分用户。秀英区：仁里村#5公变超负荷开关跳闸，滨濂村#4、滨涯村#2等三处公变低压导线烧断。

据悉，为了及时恢复受损地区供电，海口供电局全体干部员工已取消休假，抢修队伍24小时值班。截至今天22时许，受影响地区正逐步恢复。

## 全省住建系统开展高温施工安全管理检查

**本报海口6月4日讯**（记者孙慧 通讯员成和军）针对近几日我省持续高温酷热天气，今天全省各市县住建部门陆续开始对建筑工程项目开展高温施工安全管理检查。

连日来，我省持续高温酷暑，工地施工现场温度高，不少现场一线作业人员顶着烈日施工，劳动强度大，容易发生过度疲劳、中暑，生产风险系数也会相应提高。

住建厅要求，全省各市县建设主管部门要落实好属地监管职责，对辖区内建筑工程项目开展相应检查，督促企业落实安全生产主体责任，合理安排作息时间，做好个人防晒防护，避免高温曝晒、疲劳作业，防止高处坠落，确保外脚手架、脚手板、安全网以及临边洞口的安全防护同步跟上，加强对易燃易爆物品和用电、动火、电焊作业的安全管理，结合具体工程实际采取针对性措施，防止施工过程中因高温天气引发工人中暑和各类生产安全事故。

目前，各市县已经陆续开展检查，重点抽查施工项目施工作业时间、施工环境、防暑降温物品发放等，并安排工会等单位给现场施工工人送绿豆汤、水、清凉油等消暑防晒物品。

## 海南侨中为学子送清凉

**本报海口6月4日讯**（记者叶媛媛）近几天，琼岛酷暑难耐，海口部分学校自发地为学生们解暑降温。记者从海南华侨中学获悉，该校近日与家长们联合，通过送绿豆汤、送水果等，为学子们消暑解热。

海南华侨中学高二年级组长王娟告诉记者，为了给学生们营造更加良好的学习环境，同时确保高考，会考考生的身体健康，该校不少学生家长自发地购买或自行熬制，为整个班的学生送去绿豆汤、清补凉。还有的班级共同购买了西瓜、苹果等消暑水果，供学生们课后食用消暑。一位不愿意透露姓名的家长告诉记者，这几天她每天都会给孩子班里的学生们熬制绿豆汤，通常都是下午5点半后送到学校。虽然辛苦，但看到孩子们开心，自己感到十分欣慰。

海南华侨中学相关负责人介绍，除了班级和家长自行动，学校近期也在食堂准备了充足的绿豆汤等降暑饮品，供孩子们消暑饮用。

## 持续高温导致患者增多 医生：保持通风，多补水，预防热射病

**本报海口6月4日讯**（记者符王润 通讯员冯琼）近日海口持续高温，因此引发的相关疾病也有所增多。记者从海南省人民医院了解到，近日因高温而引发一些急性病以及慢性病急性发作的患者增多。

海南省人民医院急救中心主治医师莫德番介绍，高温往往会导致人们出现头痛、眩晕、乏力等症状，在持续的高温环境下，如果进行较长时间激烈运动或劳动，最严重的是会发生中暑，表现为体温升高，晕厥或者神志改变等。

莫德番表示，在户外进行长时间作业的人群最容易因为高温导致不适，尤其是年老体弱者、患高血压等慢性疾病患者，以及儿童和孕妇，这些人群都是热射病（俗称中暑）的高危人群。莫德番说，中暑主要表现为高热、无汗、意识障碍三联征的典型表现，皮肤干燥，灼热而无汗，可有严重的神经系统症状。

莫德番介绍，在高温天气时，需注意以下三个方面以预防热射病，一是室内保持通风；二是用温水洗澡，若身体仍出现发热发烫，可使用藿香正气水等药品；三是户外工作应避免在高温天气下长时间工作，保证充足的休息时间和充分的饮水。“高考的考生在高温天气要注意休息，保持室内通风，饮食清淡。”针对即将进行高考的考生们，莫德番说，适当饮用绿豆水等下火的食品也有一定的好处。



### 市民游客降暑各有招

①6月3日，游客们在五指山红峡谷内玩漂流项目，亲水降暑。 通讯员 傅启旭 摄

②6月4日，海口一家商场内的溜冰场，吸引了众多市民来享受冰上清凉。 本报记者 王凯 摄

③6月4日，在海口市滨江西路南渡江畔，团海口市委组织志愿者给南渡江水上环卫作业组的环卫工送上冰绿豆沙等消暑饮品。 本报记者 张茂 摄

④6月4日，海南省图书馆凉爽舒适的阅读环境吸引了很多市民前去读书、避暑。 本报记者 陈元才 摄

HK码上读



扫码看更多市民游客避暑方式  
视频：陈元才  
张茂 丁平 武威  
剪辑：李伟竞

## 酷暑中，上千名建设者奋战在海口南渡江引水工程项目施工一线 8升的水壶，他们一人一天至少喝两壶

**本报记者 丁平 通讯员 邹小和**

今天15时，记者来到海口市秀英区东山镇南渡江畔。烈日下的江面，像一面明晃晃的镜子，太阳照在江面上，再朝上反射，江面上的坝体犹如“夹心饼干”，上面被烈日晒，下面被江水反射的阳光蒸。

中国葛洲坝集团海口南渡江引水工程总承包项目部东山工程处钢筋工罗朝前正和3名工友一起，在东山闸坝启闭机室上抬着一根158公斤重的钢筋，在12米高的顶板上缓慢行

走。他们每一步都得非常小心，走到预定的洞前，再将钢筋安装进去。

烈日下，罗朝前的皮肤黝黑发红，额头上不时流下豆大的汗珠，腾不出手擦汗时，他就甩甩头。忙活了一阵子，他取出水瓶，“咕咚、咕咚”喝起水来，不一会儿，水瓶里的水就下了近一半。工人们有自己的解暑“秘籍”：用鱼腥草泡水，可以有效防止中暑。罗朝前指着水壶告诉记者，“像这样8升的水壶，我们每个人现在一天至少得喝两壶。”

中午时分，南渡江引水工程东山

闸坝启闭机室有40多摄氏度。避开中午高温，工人们不停地忙着闸门启闭机的施工、右岸鱼道施工、东山泵站主机间和进水间基础换填施工等工作。“就算是一个小时，也不能耽搁！”中国葛洲坝集团南渡江引水工程总承包项目部党总支书记程想军介绍，早一天建成，就能早一天缓解海口城市生活和工业缺水问题，解决羊山地区农业灌溉用水问题，并改善五源河防洪排涝条件。

海口市南渡江引水工程是海南省和海口市“十二五”重点建设项目，

为确保工期，上千名左右的建设者奋战在施工一线。“特别是钢筋工，真的很辛苦。”程想军介绍，钢筋导热非常快，又重，搬到预定位置已非常困难，再按设计的图纸安装进一个窄小的空间，就更难了。有时候，安装错了，就得搬出来重新安装。

记者注意到，罗朝前穿着一身春秋季节的厚工服，戴着双手套。“没办法，钢筋温度太高，必须戴手套。穿厚衣服，也是防止工作中被尖物擦伤、太阳晒伤。”程想军说。

（本报海口6月4日讯）

## 临高600多名环卫工“全副武装”清扫街道整洁市容 地表温度55.9℃！他们在酷热中坚守

**本报记者 罗安明 通讯员 王海洪**

42.1℃！今天临高角自动气象站再次监测到全省最高温，临高县10个镇有9个出现37℃以上高温天气。虽然酷热难耐，但临高县环卫管理站的600多名环卫工没有停下手中的工作，他们坚守岗位，继续为城市带来干净整洁的“面容”。

今天14时15分，临高县临城镇大街小巷热浪滚滚，几乎看不到几个

行人。记者来到二环西路，走近正顶着烈日打扫马路的环卫工刘小丽。从11点开始，她已经在路面上工作了3个多小时。

穿着一身橘色环卫服，双手戴着毛线手套，面部挂着一个防晒脸罩，头上还顶着一个竹片编的斗笠……刘小丽一身“全副武装”，将自己包裹得严严实实。

“出来5分钟全身就汗湿了，只能扫一会儿，又到树下喘会儿气。”刘

小丽说，天太热了，在太阳下待上半个小时，扫帚把都会烫得手疼，只能戴上手套干活。

42岁的刘小丽是临高县市政局环卫管理站的一名环卫工。她和另外一名同事“包干”二环西路700米路段的卫生清洁工作。这路共有28盏路灯，路灯之间间隔25米。端午节过后，气温一天比一天高，刘小丽发现以前一口气能扫过7盏路灯，如今扫过2盏，就热得不行了。

靠近临高四桥的二环西路，进出城的大货车特别多，经常会洒下一些沙子和碎石，路面扫了，又被弄脏，刘小丽不厌其烦，一遍遍地扫。

随后，临高县市政局的相关负责人来到县城的几条树荫较少的路段，给一线环卫工送清凉。

14点30分，临高气象局监测到临城镇的地表温度达55.9℃，环卫工人们仍在酷热中坚守。

（本报临城6月4日电）

**三亚快递小哥高温天**

“逆热前行”——

**“客户的好评就是最大的成就”**

**本报记者 孙婧**

6月初的三亚，阳光热辣。朋友圈里，三亚人用幽默刷屏：“出门一趟相当于‘爆炒’”“我们是奔跑的五花肉，为自己带盐”……然而高温酷暑下，总有一些人必须在户外工作。“阳光之中到处可见奔忙的人们……”这首歌曲用来描述“逆热前行”的快递小哥，再合适不过了。

“你好！我是快递员，到你家门口了，请来取包裹。”快递小哥陈雪平这句话，每天要说上百遍。今天近12时，陈雪平还骑着三轮电动车送包裹。

骄阳高悬，空气被“加热”到36℃，风景在热浪中摇晃，汗水在他的脸上流淌，眼镜都滑得架不住。即使送货的电动车顶上配了遮阳伞，但陈雪平还是汗流浃背。

身揣两部手机，陈雪平能同时服务3个客户：用肩膀夹着手机接打电话，左手用另一部手机发提醒短信，右手从车上拿快件给客户现场签收，他身上的衣服湿了又干、干了又湿……

送完这个点，陈雪平接着向下一个街区前进。路遇另一家快递公司的快递员，他们俩笑着打招呼。记者问他：“你们认识？”陈雪平幽默地说：“大中午热得人都要熟了，碰到谁都是‘熟’人啦！”

连日来，各个电商平台集中开展促销活动，快递业务量随即增长。越来越多的消费者通过网购，享受到了酷暑天足不出户的便利。而三亚21家快递公司的上千名身着各色制服，则拥有相同的快递小哥们，则带着消费者的盼望，奔波在鹿城的高温里。

“电商几乎每个月都有促销活动，最多的时候一天送过180单，能尽量让客户少等，客户的好评，就是我们最大的成就！”陈雪平扶了扶眼镜框，笑了起来，一口白牙在古铜色的皮肤下格外显眼。

（本报三亚6月4日电）